

珠海特区报

ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

2020年4月6日
农历庚子年三月十四 星期一



今日4版 第11794期
国内统一连续出版物号:CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

国务院联防联控机制:

中国没有也不会限制医疗物资出口

新华社北京4月5日电 商务部外贸司一级巡视员江帆5日在国务院联防联控机制新闻发布会上说,在中国疫情防控形势向好、国外疫情加速蔓延之际,愿意在做好国内疫情防控的基础上,为有关国家和地区提供力所能及的支持和帮助,中国没有也不会限制医疗物资出口。

江帆表示,取得我国药品监督管理部门批准的产品注册证的医疗器械生产企业目前有2000多家,对外国采购商来说,可供选择的供货商数量相对充足,供货质量更有保障。

她表示,近一段时间以来,我国医疗物资出口规模一直稳步增长,将为国际社会抗击疫情提供更有力的支持。

北斗三号最后一颗全球组网卫星运抵发射场

将于5月发射

新华社西昌4月5日电 北斗三号最后一颗全球组网卫星4日运抵西昌卫星发射中心西昌航天发射场,标志着北斗全球星座组网进入最后冲刺阶段。

这是我国第55颗北斗导航卫星,属地球静止轨道卫星,将开展测试、总装、加注等工作,计划于5月发射。

北斗系统是我国自主建设、独立运行的全球卫星导航系统,2009年启动北斗三号全球系统建设,2017年11月5日实现全球组网卫星的首次发射。

各部门采取多种举措

加强小长假出行服务和安全管理

据新华社北京4月5日电 清明小长假来临,出外祭祖、踏青客流回升。为保障旅客安全出行,各部门采取多种举措,加强小长假出行服务和安全管理。

清明小长假运输期间,全国铁路日均加开旅客列车260余列,满足短途和城际旅游出行需求。4月3日和4日,全国铁路单日旅客发送量分别达到395.7万人次和388.5万人次,均创春节以后单日旅客发送量新高。

各地铁路部门精心组织运力,创新服务举措。中国铁路西安局集团公司每天安排开行73列西安至黄陵、宝鸡等方向的列车,方便旅客赴黄帝陵、炎帝陵参加清明祭扫活动。中国铁路呼和浩特局集团公司加开短途列车2列,满足学生开学出行需求,为学生团体提供预约购票一体化服务,开辟绿色通道,划分候车区域,组织学生旅客分散候车。中国铁路郑州局集团公司充分发挥“心馨”党员服务台、“牡丹缘”服务站等服务品牌作用,为老弱病残孕等重点旅客开辟绿色通道,提供购票、候车、检票、送站、接站全程服务。

世卫组织:

中国以外确诊病例达968760例

新华社日内瓦4月4日电 世界卫生组织4日公布的新冠疫情最新数据显示,中国以外确诊病例达968760例。

世卫组织每日疫情报告显示,截至欧洲中部时间4日10时(北京时间16时),中国以外确诊病例较前一日增加79259例,达到968760例;中国以外死亡病例较前一日增加6660例,达到53650例。

全球范围内,新冠确诊病例较前一日增加79332例,达1051635例;死亡病例较前一日增加6664例,达到56985例。

珠海无新增病例

广东新增8例境外输入及关联病例

本报讯 记者刘联报道:记者从珠海市卫生健康局获悉,4月5日9时09分,广东省卫生健康委公布,珠海市无新增新冠肺炎确诊病例。

截至4月4日24时,我市累计确诊病例103例,累计死亡病例1例。新增出院病例1例,累计出院98例,现有在院病例4例,全部为境外输入病例。现有疑似病例零例。当日无新增无症状感染者,现有无症状感染者零例。现有27名密切接触者正在接受医学观察。

据广东省卫生健康委通报,4月4日0-24时,全省新增境外输入确诊病例3例,分别为广州报告2例(美国、加拿大输入各1例)、深圳报告1例(美国输入)。全省累计报告境外输入病例165例。此外,广州报告3例、揭阳报告2例境外输入关联病例。截至4月4日24时,全省累计报告新冠肺炎确诊病例1524例,累计出院1387例,累计死亡8例。4月4日新增出院9例。在院的129例(其中境外输入病例116例)中,轻型30例、普通型93例、重型5例、危重型1例。新增无症状感染者2例,为深圳、中山各报告1例(湖北输入)。

澳门新型冠状病毒感染应变协调中心5日表示,澳门新增1例新冠肺炎确诊病例。至此,澳门累计报告确诊病例增至44例。

垃圾分类 人人参与
垃圾分类 从我做起

珠海市城乡生活垃圾分类工作领导小组办公室
珠海市城市管理和综合执法局



书写共建人类命运共同体的战“疫”篇章

——记习近平主席推动新冠肺炎疫情防控国际合作

全球确诊病例突破100万例,疫情波及200多个国家和地区;一些国家宣布进入“紧急状态”,全球股市剧烈震荡……新冠肺炎疫情严重挑战公共卫生安全,全面冲击世界经济运行,深刻影响社会生活运转。

这场全球公共卫生危机,既是对国际合作的考验,也是对大国担当的检验。

疫情发生以来,习近平主席时刻关注国内外疫情形势,高度重视抗疫国际合作,多次作出重要指示批示,频频开展元首外交,从构建人类命运共同体高度,亲自推动疫情防控国际合作。

1月20日,在中国国内疫情严峻时刻,习近平作出重要指示:“要及时发布疫情信息,深化国际合作。”

1月28日,在人民大会堂会见世界卫生组织总干事谭德塞时,习主席指出:“中国政府始终本着公开、透明、负责任的态度及时向国内外发布疫情信息,积极回应各方关切,加强与国际社会合作。”

2月5日,会见来华访问的柬埔寨首相洪森时,习主席表示:“中方将继续本着公开、透明态度同包括柬埔寨在内的各国加强合作,共同有效应对疫情,维护全球和地区公共卫生安全。”

2月23日,在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上,习主席强调:“要继续同世卫组织保持良好沟通,同有关国家分享防疫经验,加强抗病毒药物及疫苗研发国际合作,向其他出现疫情扩散的国家和地区提供力所能及的援助,体现负责任大国担当。”

3月12日,同联合国秘书长古特雷斯通电话时,习主席强调:“国际社会应当加紧行动起来,有效开展联防联控国际合作,凝聚起战胜疫情的强大合力。”

3月17日,同专程访华的巴基斯坦总统阿尔维会谈时,习主席表示:“中方愿为防止疫情在世界范围内扩散蔓延作出更大贡献。”

3月26日,在二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会上,习主席呼吁:“当前,国际社会最需要的是坚定信心、齐心协力、团结应对,全面加强国际合作,凝聚起战胜疫情强大合力,携手赢得这场人类同重大传染性疾病的斗争。”

……

“加强疫情防控国际合作是发挥我国负责任大国作用、推动构建人类命运共同体的重要体现。”

这是中国的理念与主张,更是中国的作为与担当。

情谊篇:“患难见真情”

“相互支持、合作共赢始终是中意全面战略伙伴关系的主旋律。值此意方困难时刻,中国政府和人民坚定支持意方抗击疫情的努力,愿开展合作,提供帮助。”

意大利总统马塔雷拉日前收到一封来自中国国家主席习近平的慰问电。此前,在中国抗疫艰难时期,马塔雷拉总统曾专门提议在总统府奎里纳莱宫举办一场特别音乐会声援中国。

在给习主席的回信中,马塔雷拉总统写道:“主席先生,您充满鼓励的话语,以及中国正在给予意大利的支持,在我看来,都是当前形势之下我们之间的具体合作……期望尽快与您再次见面,共叙我们之间的牢固友谊。”回信当天,中国抗疫医疗专家组携带医疗防疫物资和设备飞赴罗马,成为第一批抵达意大利的国际援助者。

这样的互动,只是战“疫”时期中国元首外交的一个片段。1月下旬以来,习主席的外交日程保持着频率:同25位外国领导人和国际组织负责人32次通电话,同专程访华的柬埔寨首相、蒙古国总统、巴基斯坦总统、世卫组织总干

事会谈会见,向欧盟、韩国、伊朗、意大利、法国、德国、西班牙、塞尔维亚领导人致慰问电,给世卫组织总干事谭德塞、美国盖茨基金会联席主席比尔·盖茨等回信……3月26日,二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会举行,习主席在北京出席并发表重要讲话。

表达谢意与支持,传递情谊与信心,倡议团结与合作……战“疫”时期,习主席同多方密切沟通、深入交流,介绍中国抗疫努力,争取国际社会支持,呼吁各国携手抗疫,共同维护全球公共卫生安全。既有电话交谈,也有信函往来;既有双边对话,也有多边会议;既面向外国政要,也面向外方友好人士……中国元首外交以务实多样的交往方式深化着中国与世界各国的友谊,推动着中国与世界各国的合作。

岁寒知松柏,患难见真情。一幅幅友谊画面令人感动:

立春第二天,柬埔寨首相洪森踏雪而来。他对习主席表示,在中国困难的时候,柬埔寨人民同中国人民坚定地站在一起,患难与共,共克时艰,是真正的“铁杆朋友”,柬方将致力于同中方一道构建柬中命运共同体。

(下转02版)

海天一色间 群鸟竞翱翔

数千只海鸟“入住”珠海一沙洲



近日,记者在吉林大学珠海学院对出海域3海里外的一处沙洲,发现一个鸟群,现场数千只海鸟在这片沙洲“驻扎”,它们有的盘旋在海面上四处觅食,

有的在沙滩上休息,仿佛在“饭后打盹”。还有一种叫鸥嘴噪鸥的鸟,它们朝着同一个方向分别站立在海上的木桩上,像是排着长龙在等待食物的出现。

“这里的鸟大约有五种,其中红嘴鸥占了大多数,它胆子比较小,看到有人过来就立刻飞离沙滩,很难近距离观赏。”热爱拍鸟的摄影爱好者苏先生告诉记者,

本报记者 张洲 摄影报道

我市6项复工用工补贴可网上申请

让企业足不出户拿到“暖企”“助企”的“真金白银”

本报讯 记者王芳报道:近日,珠海市人力资源和社会保障局官网发布了《关于启用企业申请复工用工补贴网上系统的通知》,复工用工补贴均可网上申请。据了解,此次开放网上申请的包括延迟复工补助、到岗奖励和职业介绍补贴等6项支持企业复工用工补贴。

新冠肺炎疫情造成企业用工难、员工返岗难、企业生产经营困难,经济形势和就业形势不容乐观。自3月起,珠海市人力资源和社会保障局密集出台精准助企复工用工稳岗系列政策,帮助企业渡过难关。

连日来,珠海市人力资源和社会保障局“马不停蹄”进企业、走工厂,并创新性开通线上开讲,将一项项“雪中送炭”

的暖企政策送到企业手中。近日,该局再次“打通”线上复工用工各项补贴申请。完成网上申请的企业无需再提交签字、盖章的纸质申请表及相关材料,足不出户即可拿到“暖企”“助企”的“真金白银”。

据了解,此次开放网上申请的补贴包括:根据到岗人数按每人1000元标准发放的企业员工到岗奖励;每人每日80元的企业延迟复工补助;按招聘人数每人500元的企业招工补贴;其中3月1日至31日期间,招工补贴标准由每人500元提高至每人1000元;针对生产、配送疫情防控急需物资的企业,每人1000元一次性吸纳就业补贴;针对人力资源服务机构按每人400元发放的职业介绍补贴;以及针对接受治疗或医学观察隔离期间的员工,按照该员

工基本养老保险缴费基数50%给予企业补贴。

据珠海市人力资源和社会保障局相关负责人介绍,为简化程序,方便企业尽快申请到奖励资金,符合条件的企业只需在网上系统提交申请信息、到岗人员花名册即可,无需提交其他佐证材料,无需再跑经办机构提交签字、盖章的纸质申请表,审核通过的,第一时间发放奖励资金。

“员工到岗日期由企业之花名册中据实填报,企业需承诺对提交的申请信息和材料真实性负责,网上申请系统会应用大数据自动比对核查员工返岗日期,经办机构也会对考勤记录进行抽查,一旦发现申请人弄虚作假,将会严肃处理,

除追回相关补贴资金外,还将提请社会信用建设部门将其纳入失信惩戒“黑名单”。”该负责人表示,具体各项补贴政策,广大企业可登录珠海市人力资源和社会保障局官网进行查询。

小贴士

复工用工补贴如何申请?

请登录珠海市人力资源和社会保障局官网,点击珠海市人力资源和社会保障局网上服务平台,先进行单位注册、单位登录,点击“复工用工补贴”,按照页面提示完成申请。